

旬柳新村街道

“三项重点”再掀创卫新高潮

本报讯(记者 林媛媛 通讯员 刘亚男) 随着创城工作的推进,旬柳新村街道办事处又推出多项举措,在辖区内发动工作人员和社区居民积极参与。尤其是从多角度出发推出的“三项重点”,又一次掀起了创城工作的新高潮。

“三项重点”第一就是要求召开社区创卫座谈会,找准问题重点突破。以街道分管领导、科室包挂社区为责任划分,由科室、社区共同牵头组织辖区单位代表、商户代表、社区楼组长、居民代表召开创卫座谈会。“座谈会上,大家畅所欲言,总结以前的经验做法和不足之处,查找遗留问题、突出问题,充分调动社会力量 and 居民自治力量积极参与配合社区卫生环境创建。”旬柳新村街道办事处党工委书记



丁晓红介绍说,在座谈会上现场建立问题整改清单,会后逐项逐条落实解决,切实抓好开放式小区综合环境长效管理,防止问题

回溯,非常有效。

第二是开展文明楼道评选活动,选树典型重点宣传。经过前段时间“楼道革命”活动的深

入开展,再加上全区开放式居民小区楼道环境综合整治目标要求,旬柳新村街道办事处制定了《文明示范楼院评选办法》和《居民文明公约》,以社区为单位,自行评选出整治提升效果最好、居民维护管理素质达标的楼道或庭院作为示范。“选出文明楼道,主要是为了宣传推广管理经验,以典型带动周边,调动其他广大居民自觉维护、参与监管的积极性。”丁晓红介绍说,除了评选文明楼道,街道还将环境提升与党员带动、四德建设等工作相结合,加大对楼道、庭院内“软设施”的投入,在院内设置公益广告牌和宣传栏,楼道内设置党员亮身份公示栏和专用便民广告栏,营造浓厚“楼道文化”,不断提升居民文明素质。

此外,在常规创城工作中,

巡查和整改“双管齐下”,突出领域重点监管。“尤其加强对旬柳北路、旬柳南路,吉祥南街等沿街商铺密集路段的巡查和监管,严查店外‘伸舌头’、街面游商等占道经营现象。”丁晓红说,这些工作都需要长期坚持,因此街道加大了巡查时段和人员力量的投入,调配办事处40岁以下男同志与城管科、执法中队共同组建日常巡查队伍,每天早6:00至晚10:00对早餐摊点、烧烤门店进行重点盯守,严控违规经营现象。此外,街道食药监所、安监局、市场科对辖区内“九小门店”,农贸市场和校园周边等重点领域进行全面摸排检查,重点检查餐饮行业服务资质,环境卫生、三防设施、原材料索证索票、从业人员健康证明以及吉祥苑农贸市场食品安全检测等情况。



近日济南连续高温,而城管工作人员一直冒着高温工作。旬柳三居工作人员特意为他们送上冰镇西瓜,在炎炎烈日为城管工作者送去丝丝清凉。本报记者 林媛媛摄



为巩固创卫成果,旬南社区工作人员利用周末,深入清理楼道,铲除小广告,并在社区显眼处挂创卫标语及健康知识牌。忙活两天,整个社区变得干净整洁又美观,展现了旬南居民的精气神。本报记者 林媛媛摄



街道联讯

旬柳三居

爷爷奶奶上街创卫



本报讯(记者 林媛媛) 6月4日清晨7时许,旬柳第三社区20余名居民自发组织走上大街小巷开展“创卫志愿者”义务劳动。这些志愿者中,绝大多数都是年龄在55-70岁之间的中老年居民,他们人手一个塑料袋和夹子,在旬柳中路等主街道,历下文化广场、五区小巷道的路面垃圾和绿化带、渠道内的白色垃圾进行清理,志愿者们在清理垃圾的同时,还不忘大力宣传开展环境卫生清理活动的意义,积极做好文明劝导工作。

“现在全城都在创卫,我们虽说年纪大了,但是还想为社会做点贡献啊。”三居居民李大爷说,平时没事的他就经常吆喝几个老伙计擦擦楼道里的扶手,擦擦地啥的,现在赶上创城紧张时期,他们更要出把力了。其他志愿者也纷纷表示,创卫工作需要每个人的努力,只有依靠大家的力量,才能把第三社区的环境卫生搞好,并希望有更多的居民积极投身到创卫志愿服务活动中来,为打造旬柳第三社区“悦文乐居”献出自己的一份力。

旬柳一居

垃圾分类有惊喜

本报讯(记者 林媛媛) 6月1日晚上,旬柳第一社区与基爱社工组织月底为垃圾分类示范点居民发放环保垃圾袋,为了提高居民垃圾分类的积极性,旬柳一居特此举办垃圾分类“有惊喜”活动。活动分为两个阶段,分别是共享舒心楼道表彰和垃圾袋发放。

本次活动一方面让居民进一步了解垃圾分类工作,另一方面充分发挥楼长的模范带头作用,由楼长组织居民一起完成垃圾分类工作和舒心楼道建设工作,提高居民的活动参与积极性及社区凝聚力。借此活动,进一步发展楼长组织居民帮助社区完成创城工作。

最后,楼长表示一定帮助社区完成创城工作,并且在家尽力做好垃圾分类,使用环保垃圾分类袋,与垃圾分类志愿者一起努力把旬柳一居的卫生环境打造得更干净,让居民生活更加舒适,并且倡导垃圾分类从“我”做起,垃圾分类人人有责。

创卫的路上,这些小背影格外动人

看咱社区的小小创卫志愿者

本报讯(记者 林媛媛) 济南近日连续高温,但是这并没有阻挡社区创卫的热情。冒着炎炎烈日在街头打扫卫生的背影中,还有不少孩子们,他们就是咱们社区的小志愿者们。

为了让孩子们过一个收获、充实、有意义的“六一”国际儿童节,旬柳第三社区联合“汉城黑带跆拳道馆”开展儿童创卫实践活动,5月31日下午三点,来自跆拳道馆的23名小志愿者们在第三社区活动室前准时集合,在社区工作人员的安排下有序进入各单位楼,展开楼道清理活动。

活动中,小志愿者们手里拿着抹布、扫帚、簸箕、水桶等保洁工具,不怕脏,不嫌累,不一会儿时间,每个人都将自己负责的楼道打扫得干干净净。一张张稚嫩的小脸,工作得热火朝天。炎炎夏日,丝毫没有影响孩子们参与活动的热情。同行的家长们纷纷为孩子们的表现竖起大拇指。

“我觉得这样的活动挺好的,对孩子们来说非常有意义。”一位一起来参加志愿活动家长说,参加这种活动不仅能培养孩子积极参与社会志愿服务的素养,在劳动中体验成就感,更让美化社区,爱护环境的意识深入童心,为泉城如火如荼的创卫工作贡献自己的力量。

6月5日下午,旬柳五居小公园内人头攒动,旬柳五居组织燕柳小



▲旬柳五居的小志愿者跟环卫工一起打扫卫生。本报记者 林媛媛摄

▲旬柳三居小朋友正在认真打扫楼道卫生。本报记者 林媛媛摄

学学生开展环保公益活动,全民创卫、公益环保深入人心,几十名小学生拿着夹子、簸箕、垃圾袋等工具,有的三五成群,有的各自为战,对小公园的卫生进行清理,捡拾沿路的垃圾,劝导居民的不文明行为,并不时对人进行环保宣传。公益环保行动赢得居民的肯定和赞赏,不少居民也效仿当起了志愿者,自觉清

理起身边的垃圾。

创卫环保公益活动,意在通过一系列的公益环保活动,让环保的观念深入人心,从而凝聚大众的力量,让旬柳五居环境更美,社区更和谐,生活更美好。原有他人,体谅他人,旬柳五居就是团结互助,邻里守望的大家庭,有安居乐的社区文化得以在这扎根发芽,逐渐壮大。